

Поставлена задача повысить качество и расширить охват IT-услуг



Президент Шавкат Мирзиёев 14 апреля провел совещание по достигнутым результатам в сфере информационных технологий и задачам на текущий год.

Сегодня информационные технологии проникли во все сферы жизни. Во многом от развития данного сектора зависит прогресс в других направлениях, а также рост качества и комфорта жизни населения.

Поэтому в последние годы проделана масштабная работа по улучшению IT-инфраструктуры и подготовки кадров. Качество и объем услуг значительно возросли.

Например, если в 2017 году уровень охвата населенных пунктов мобильным интернетом составлял 30 процентов, то в настоящее время составляет 96 процентов. В 2017 году объем экспорта отрасли составлял всего 600 тысяч долларов, в прошлом году данный показатель достиг 46 миллионов долларов, а в первом квартале этого года - 16 миллионов долларов.

В IT-парках работают более 11 тысяч молодых людей. Молодежь, прошедшая обучение в рамках проекта «Один миллион программистов», закладывают прочный фундамент будущего отрасли.

Вместе с тем есть много проблем, неиспользованных возможностей. В частности, уровень покрытия оптоволоконным интернетом и скорость интернета в регионах остаются неудовлетворительными. Только 38 процентов автомагистралей покрыты мобильным интернетом. Состояние развития отрасли неравномерно по регионам - 90 процентов IT-услуг приходятся на Ташкент. Особенно сложно положение дел в Каракалпакстане, Андижане и Сурхандарье.

Некоторые министерства и ведомства используют устаревшие, ненадежные и неинтегрированные

информационные системы.

На совещании отмечен еще ряд недостатков и подчеркнута необходимость ускорения цифровизации во всех отраслях и регионах.

В новой Стратегии развития поставлена цель увеличения объема IT-услуг в 2,5 раза и экспорта отрасли до 500 миллионов долларов.

Глава государства подчеркнул, что для этого необходимо превратить Узбекистан в региональный IT-центр.

Поручено постоянно расширять спектр услуг, до конца текущего года довести объем экспорта в отрасли до 100 миллионов долларов. Поставлена задача привлечь больше компаний в IT-парки, организовать центры дистанционных услуг. Благодаря этому более 5 тысяч молодых людей получат высокооплачиваемую работу.

На совещании также проанализирована реализация проектов в рамках программы «Цифровой Узбекистан – 2030». До конца текущего года будет запущено 404 региональных и 133 отраслевых проекта.

Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций поручено интегрировать в Единый портал интерактивных государственных услуг еще 70 услуг. Таким образом, общее количество услуг на портале составит 376.

Также будут созданы мобильные приложения еще для 50 услуг, таких как оформление пенсии, получение личных удостоверений, страхование. Это позволит увеличить количество онлайн-пользователей госуслуг до 4 миллионов.

Рассмотрены также вопросы расширения телекоммуникационных сетей. В частности, в этом году планируется установить 6,8 тысячи новых мобильных станций, подключить к сетям 80 отдаленных сел, довести охват оптоволоком до 80 процентов, обеспечить 60 процентов автомобильных дорог мобильным интернетом. В Ташкентской области будет запущен Центр хранения и обработки данных большого объема.

Даны поручения по трансформации АК «Узбектелеком» в высокотехнологичную компанию, экспортирующую качественные услуги, получению ею международного рейтинга.

Также затронут вопрос усиления кибербезопасности. Поставлена задача критически изучить информационные системы всех министерств и ведомств и принять необходимые меры.

Еще одним приоритетом в сфере является развитие науки и образования.

Сегодня для цифровизации экономики требуется еще 12 тысяч высококвалифицированных специалистов. В связи с этим предложено преобразовать Ташкентский университет информационных технологий в научно-образовательный кластер, создать современный университет IT-парка.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.



Источник